

अचार के लिए सर्वोत्तम मिर्च पावडर

कम तीखा ज्यादा लाल खाना बने कमाल

राजस्थानी मिर्च पावडर

Saruchi Spices Pvt. Ltd. Nagpur. Ph: 97109-278666

विदर्भ की बात

SUNDAY

20% EXTRA

बीकानेरी पापड

BIKANERI PAPAD

SARUCHI SPICES PVT. LTD. NAGPUR. Ph: 97109-278666

● वर्ष 17 ● अंक 153

नागपुर, रविवार, 30 अप्रैल 2017

● पृष्ठ 8 ● मूल्य ₹ 2

सुप्रभात

आतंकवाद से हर देश व समाज प्रभावित - अंसारी



नई दिल्ली

उप राष्ट्रपति हाamid अंसारी ने आतंकवाद को महामारी करार दिया है, जिसने हर देश और समाज को प्रभावित किया है। अमेरिका और पोलैंड की यात्रा से लौटते वक्त पत्रकारों से बातचीत में अंसारी ने कहा कि प्रत्येक देश ने आतंकवाद की समस्या का काम या ज्यादा सामना किया है, लेकिन कुछ देशों ने आतंकवाद को प्रतिबद्धता (आतंकवाद से मुकाबले की) से बचने के बहाने के रूप में इस्तेमाल किया। अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद पर व्यापक समझौते (सीसीआइटी) के स्वीकार किए जाने के सवाल पर उन्होंने उक्त बात कही।

यात्रा को फलदायी बताते हुए उप राष्ट्रपति ने कहा कि अमेरिका और पोलैंड मित्र देश हैं और हम आपसी सहयोग के मुद्दों में सुधार लाने में सक्षम हैं। अंसारी ने कहा कि दोनों देशों का ध्यान मुख्य रूप से तीन क्षेत्रों पर केंद्रित है, ये हैं स्वच्छ कोयला खनन तकनीक, कृषि उत्पाद व तकनीक और रक्षा सहयोग।

उप राष्ट्रपति ने बताया कि उन्होंने केंद्रीय यूरोप की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था पोलैंड को मेक इन इंडिया कार्यक्रम से जुड़ने का सुझाव दिया। उससे कहा कि सिर्फ विक्रेता बनने की बजाए वह भारत स्थित विक्रेता बने तो उसे अतिरिक्त फायदा होगा। उनके सुझाव पर पोलैंड ने बेहद सकारात्मक प्रतिक्रिया व्यक्त की। पोलैंड ने संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में भारत की स्थायी सदस्यता के दावे का भी समर्थन किया।

दिल का दौरा पड़ने के बाद वेंटिलेटर पर रखा गया है अंडरवर्ल्ड डॉन दाऊद



नई दिल्ली

भारत की मोस्ट वांटेड लिस्ट में सबसे ऊपर शुमार दाऊद इब्राहिम को दिल का दौरा पड़ने के बाद अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां उसकी हालत बेहद नाजुक बताई गई है। भारतीय खुफिया एजेंसियां अंडरवर्ल्ड डॉन दाऊद इब्राहिम की हालत पर करीबी से नजर रख रही हैं। एक न्यूज चैनल ने मीडिया रिपोर्ट्स के हवाले से कहा है कि दाऊद को कराची के एक अस्पताल में वेंटिलेटर पर रखा गया है। दाऊद 1993 के मुंबई बम धमाके का मास्टरमाइंड है। इन धमाकों में 250 लोगों की मौत हो गई थी। कानून से बचने के लिए दाऊद इन धमाकों के बाद पाकिस्तान भाग गया था, वहीं से फिलहाल वह अपनी डी कंपनी के कारोबार को चला रहा है। हालांकि पाकिस्तान हमेशा से ही दाऊद के वहां पर होने की खबरों का खंडन करता रहा है। 2003 में संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद ने भी दाऊद को प्रतिबंधित सूची में शामिल कर लिया था। मीडिया में आई रिपोर्टों के मुताबिक उसके शरीर को लकवा मार जाने के बाद उसे वेंटिलेटर पर रखा गया है।

हर महिला को अपनी बात कहने का हक - प्रधानमंत्री

नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नई दिल्ली के विज्ञान भवन में आयोजित एक कार्यक्रम के दौरान कहा कि तीन तलाक का राजनीतिकरण नहीं होना चाहिए। उन्होंने मुसलमान समाज से अग्रह किया कि तीन तलाक मामले को राजनीति के दायरे तक मत जाने दीजिए। महान समाज सुधारक बसवेश्वर जयंती के समारोह के अवसर पर उन्होंने कहा, भारत का इतिहास सिर्फ हार, गुलामी, गरीबी और सांप और नेवले की लड़ाई का इतिहास नहीं है। भारत ने सुरासन, अहिंसा और सत्याग्रह के जरिए एक संदेश दिया है। पीएम ने कहा कि भारत के मुसलमान दुनिया भर के मुसलमानों को रास्ता दिखाएंगे।

पीएम ने कहा कि तीन तलाक को लेकर आज इतनी बहस चल रही है और मेरा मानना है कि इस देश में समाज के भीतर से ही लोग निकलते हैं जो बुरी



परंपराओं को तोड़ते हैं और आधुनिक परंपराओं को विकसित करते हैं। उन्होंने कहा, मुस्लिम समाज के प्रबुद्ध लोग आगे आएंगे, मुस्लिम बेटियों के साथ जो गुजर रही है उसके खिलाफ लड़ाई लड़ेंगे और रास्ता निकालेंगे। मैं मुसलमान समाज के लोगों से भी आग्रह

करूंगा कि इस मामले को राजनीति के दायरे में मत जाने दीजिए। पीएम ने आगे कहा कि जब राजा राममोहन राय ने विधवा विवाह की बात रखी होगी तो उस समय उन्हें कितनी आलोचना सहनी पड़ी होगी। उन्होंने माता-बहनों के साथ समाज में हो रहे घोर अन्याय के खिलाफ लड़ाई लड़ी और इसमें वो सफल भी हुए। पीएम मोदी कहा कि भारत की धरती पर 800 साल पहले इन विचारों को भगवान बसवेश्वर ने आधार बनाया था, इस सरकार के सबका साथ-सबका विकास के मंत्र में भी वही प्रतिबन्धित है। बिना भेदभाव इस देश के हर व्यक्ति का अपना घर होना चाहिए।

उन्होंने कहा कि हर किसी को 24 घंटे बिजली मिलनी चाहिए। हर गांव में सड़क, किसान को बीमा, खाद, पानी मिले यही तो है सबका साथ, सबका विकास और ये देश में बहुत आवश्यक है। सबको साथ लेकर, सबके प्रयास से सबका विकास किया जा सकता है।

मशहूर मॉडल और टेलीविजन होस्ट सोनिका चौहान की सड़क हादसे में मौत

कोलकाता



एसयूवी फुटपाथ पर चढ़ गयी।
विक्रम की हालत स्थिर

दक्षिणी कोलकाता इलाके में शनिवार को सुप्रसिद्ध मॉडल और टेलीविजन होस्ट सोनिका चौहान की एक सड़क दुर्घटना में मौत हो गयी जबकि अभिनेता विक्रम चटर्जी घायल हो गए। पुलिस ने बताया कि घटना सुबह करीब साढ़े चार बजे की है जब अभिनेता अपनी एसयूवी में जा रहे थे। इसी दौरान रासबिहारी एवेन्यू चौराहे के निकट दूसरी लेन से आ रही कार से बचने की कोशिश में

स्थानीय लोग दोनों को क्षतिग्रस्त कार से बाहर निकालकर एक निजी अस्पताल ले गए। उन्होंने बताया कि अस्पताल में सोनिका को मृत घोषित कर दिया गया जबकि विक्रम को अस्पताल में भर्ती कर लिया गया।

केरल में देश का पहला डिजिटल पंचायत वार्ड

कोट्टायम



केरल के कोट्टायम जिले का एक वार्ड देश का पहला डिजिटल पंचायत वार्ड बन गया है। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता राज्य मंत्री कृष्णपाल गुर्जर ने एक कार्यक्रम के दौरान अयनमन ग्राम के पंचायत वार्ड नंबर 15 की वेबसाइट का उद्घाटन किया। केरल में सरकार का नेतृत्व कर रही माकपा ने बिना कारण बताए कार्यक्रम का बहिष्कार किया। गुर्जर ने कहा कि केरल की इस छोटी सी पंचायत ने डिजिटल तकनीक को अपनाकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सपने को साकार किया है। प्रधानमंत्री देश को डिजिटल तकनीक से समृद्ध राष्ट्र बनाना चाहते हैं।

■ शेष पृष्ठ 2 पर

जो कानून-व्यवस्था में भरोसा नहीं रखते वे प्रदेश छोड़ दें - आदित्यनाथ

गोरखपुर



15 जून से पहले गङ्गामुक्त होंगी राज्य की सड़कें

उत्तरप्रदेश का मुख्यमंत्री बनने के बाद दूसरी बार गोरखपुर पहुंचे योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को कहा कि जिन्हें कानून-व्यवस्था में भरोसा नहीं है, वे प्रदेश छोड़ दें। योगी ने कहा कि उनकी सरकार कानून से खिलवाड़ बर्दाश्त नहीं करेगी और एक महीने में कानून-व्यवस्था में बड़ा बदलाव दिखाया देगा।

सीएम बनने के बाद दूसरी बार गोरखपुर पहुंचे योगी

दो दिन की यात्रा पर गोरखपुर पहुंचे आदित्यनाथ ने किसानों की भलाई के लिए अपनी सरकार की ओर से उठाए गए कदमों का जिक्र किया। आदित्यनाथ ने कहा कि सरकार की योजनाएं लोकलुभावन नहीं बल्कि कल्याणकारी होनी चाहिए।

आजादी के बाद से किसी ने भी गन्ना किसानों के बारे में बात नहीं की। उन्होंने कहा, हमारी सरकार का गन्ना किसानों का बकाया 120 दिन में देने का लक्ष्य है। सीएम ने कहा कि गोरखपुर में बंद चीनी मिलों को दोबारा शुरू किया जाएगा।

योगी ने कहा कि हमारी सरकार बनने के बाद किसानों का 36 हजार करोड़ रुपए का कर्ज माफ किया गया। कर्जमाफी से 86 लाख किसानों को फायदा मिल रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि किसानों की खुशहाली हम सबकी सफलता है। राज्य की सड़कों के बारे में योगी ने कहा कि 15 जून से पहले राज्य की सभी सड़कों को गङ्गामुक्त करने का लक्ष्य है। उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा कि जो अफसर गङ्गा भरने में नाकाम होगा वह खुद सोच ले।

■ शेष पृष्ठ 2 पर

केदारनाथ: कपाट खुलने के दिन पूजा करने वाले पहले होंगे मोदी

देहरादून

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 3 मई के केदारनाथ धाम के प्रस्तावित दौर को लेकर विशेष तैयारी की जा रही है। मोदी पहले ऐसे पीएम होंगे, जो केदार धाम के कपाट खुलने के पहले ही दिन यहां आएं। इसलिए रुद्रप्रयास से लेकर गौरीकुंड तक सुरक्षा व्यवस्था पुख्ता की जा रही है। पीएम के दौर को देखते हुए केदारघाटी के लोगों में भी खासा उत्साह है। लोग पीएम से केदार धाम को सड़क से जोड़ने की मांग कर रहे हैं। जानकारी के मुताबिक पीएम मोदी 3 मई को सुबह 7:25 बजे जैलीग्रांट एयरपोर्ट पहुंचेंगे। 8:50 बजे वह केदार धाम में दर्शन व पूजन के बाद 11:35 बजे पंतजलि योगपीठ हरिद्वार जाएंगे। वहां एक शोध संस्थान का उद्घाटन कर दोपहर 12:50 बजे वापस दिल्ली लौटेंगे।

केदारघाटी से पुराना नाता

मोदी का पीएम बनने से पहले से ही केदारघाटी से खासा लगाव रहा है। 90 के दशक तक मोदी लगभग हर साल केदार बाबा के दर्शन के लिए आते थे। केदारनाथ के बुजुर्ग तीर्थपुरोहित श्रीनिवास पोस्ती के अनुसार केदारनाथ मंदिर से 2 किलोमीटर पहले गरुडचट्टी में उनका ठिकाना रहता था। वहीं से वह साधना के लिए केदारनाथ धाम जाता करते थे। 4 साल पहले जब वर्ष 2013 में केदारघाटी में त्रासदी हुई तो वह गुजरात के सीएम थे। उस समय उन्होंने राज्य की तत्कालीन कांग्रेस सरकार के मुख्यमंत्री के सामने इस मंदिर को गोद लेने की इच्छा जाहिर की थी, लेकिन सियासी नफा-नुकसान के चलते तत्कालीन राज्य सरकार ने उन्हें इसकी मंजूरी नहीं दी। केदारनाथ दर्शनों के लिए आने वाले नरेंद्र मोदी देश के तीसरे प्रधानमंत्री होंगे।

ईवीएम पर संदेहों को दूर करने के लिए सभी दलों की बैठक बुलाएगा चुनाव आयोग

चंडीगढ़

हाल के चुनावों में इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) को लेकर हुए विवाद और शिकायतों को दूर करने के लिए चुनाव आयोग जल्द ही सभी पार्टियों के साथ बैठक करने वाला है। उत्तरप्रदेश विधानसभा चुनावों के बाद बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की सुप्रीमो मायावती, समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव सहित आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल ने ईवीएम की विश्वसनीयता पर सवाल खड़े किए हैं।

ईवीएम के इस्तेमाल पर और पारदर्शिता लाएगा ईसी

मुख्य चुनाव आयुक्त नसीम जैदी ने शनिवार को कहा कि आयोग का इरादा आने वाले चुनावों में वोट वेरीफाइड पेपर ऑडिट ट्रेल (वीवीपीएटी) का उपयोग कर चुनाव प्रक्रिया में और अधिक पारदर्शिता लाने तथा लोगों का भरोसा बढ़ाने



का है। गौरतलब है कि वीवीपीएटी से एक पर्चा निकलती है जिसे देख कर मतदाता यह सत्यापित करता है कि ईवीएम में उसका वोट उसी उम्मीदवार को गया है जिसके नाम के आगे का उसने बटन दबाया है।

छेड़छाड़ से मुक्त और सुरक्षित है ईवीएम

जैदी ने यहां संवाददाताओं से कहा, हम जल्द ही एक सर्वदलीय बैठक करेंगे, जिसमें उन्हें बताया जाएगा कि हमारी ईवीएम हमारी प्रशासनिक एवं तकनीकी सुरक्षा प्रणाली के मुताबिक किस तरह से

छेड़छाड़ से मुक्त और सुरक्षित है। उन्होंने ईवीएम के खिलाफ विभिन्न राजनीतिक पार्टियों के आरोपों के बारे में सवालों का जवाब देते हुए यह कहा।

हाल ही में 16 विपक्षी पार्टियों ने चुनाव आयोग से मतदान पत्र (बैलेट पेपर) व्यवस्था की ओर लौटने का अनुरोध करते हुए दावा किया था कि ईवीएम में लोगों का विश्वास खत्म हो गया है। मुख्य चुनाव आयुक्त ने यह भी कहा कि चुनाव आयोग की योजना इस सिलसिले में एक चुनौती का आयोजन करने की है, जिसके समय को लेकर विचार किया जा रहा है।

समझा जाता है कि चुनाव आयोग एक खुली चुनौती देकर किसी से भी यह कहने वाला है कि वह ईवीएम के दुरुपयोग के संदेह को दूर करने के लिए उसे हैक करने की कोशिश कर सकते हैं। चुनाव आयोग ने यह भी कहा कि आयोग ने चुनावों में उपयोग के लिए वीवीपीएटी मशीनों की आपूर्ति के लिए आदेश दिया है।

गायत्री प्रजापति को जमानत देने वाले जज रिटायरमेंट से दो दिन पहले हुए सस्पेंड

नई दिल्ली

सामूहिक दुष्कर्म के आरोपी और सपा सरकार में मंत्री रहे गायत्री प्रसाद प्रजापति को जमानत तो मिल गई, लेकिन उन्हें जमानत देने वाले अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश ओमप्रकाश मिश्र को हाईकोर्ट की प्रशासनिक समिति ने सस्पेंड कर दिया है। हाईकोर्ट की की प्रशासनिक समिति ने शुक्रवार को जमानत देने वाले अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश ओमप्रकाश मिश्र को निलंबित कर दिया। उनके अधिकार भी सीज कर दिए गए हैं।



चीफ जस्टिस ने जज को निलंबित करते हुए कहा कि जिस तरह इस गंभीर अपराध में आरोपी को जमानत देने में जल्दबाजी की गई उससे हमें न्यायाधीश की मंशा पर संदेह होता है। ओमप्रकाश पॉक्सो कोर्ट में नैनात हैं और 30 अप्रैल को सेवानिवृत्त होने जा रहे हैं। गायत्री प्रजापति को जमानत देने के फैसले

कांग्रेस संगठन में शुरू हुआ परिवर्तन

नई दिल्ली

कांग्रेस में संगठन में परिवर्तन की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। सूत्रों के मुताबिक प्रोसेस के तहत अध्यक्ष का चुनाव अक्टूबर में होगा। गौरतलब है कि राहुल चुनाव के जरिए ही अध्यक्ष बनने की इच्छा रखते हैं। ऐसे में क्रयास यही हैं कि राहुल अध्यक्ष का पद अक्टूबर में ही संभालेंगे। हालांकि कुछ सीनियर नेताओं का मानना है कि राहुल पहले अध्यक्ष नोमिनेट हो जाएं, फिर अक्टूबर में होने वाला चुनाव भी लड़ लें, लेकिन पार्टी संगठन में बदलाव आगले कुछ दिनों में होते रहेंगे।

अब मधुसूदन मिस्त्री भी नहीं रहेंगे महासचिव

हाल ही में अशोक गहलोत को महासचिव बनाकर उनको गुजरात का प्रभार सौंपा गया है। इसके साथ



ही 4 नए सचिव बनाकर उनको गहलोत के साथ जोड़ा गया है। इसी तरह एक महासचिव मधुसूदन मिस्त्री को पार्टी संगठन में चुनाव करने वाली समिति का हिस्सा बना दिया गया है, जिससे उनकी महासचिव पद से छुट्टी हो गयी। सूत्रों की मानें तो जल्दी ही हरियाणा के प्रभारी महासचिव कमलनाथ को मध्य प्रदेश भेजा जा सकता है, इससे एक और महासचिव का पद खाली हो

गोवा और कर्नाटक के प्रभारी पद से कांग्रेस ने दिग्विजय सिंह को हटाया

नई दिल्ली

कांग्रेस ने गोवा और कर्नाटक के पार्टी प्रभारी दिग्विजय सिंह को उनके पद से हटा दिया है। गोवा में चेला कुमार को कांग्रेस ने अपना पार्टी प्रभारी बनाया है जबकि के.सी. वेणुगोपाल को कर्नाटक की जिम्मेदारी दी गई है। कांग्रेस ने यह कदम ऐसे वक्त पर उठाया है जब गोवा में वह सरकार बनाने के नजदीक पहुंचने के बाद भी सरकार बनाने में असफल रही, जिसके बाद गोवा भाजपा में भीतरघात देखने को मिला तो वहीं, 2018 में कर्नाटक में विधानसभा का चुनाव होने वाला है। गोवा विधानसभा चुनाव के बाद कांग्रेस बड़ी पार्टी के रूप में उभरी थी। उसके बावजूद सरकार बनाने में असफल रहने पर गोवा प्रभारी के तौर पर दिग्विजय सिंह की काफी आलोचना हुई थी। 18 मार्च को गोवा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष तुलुजिन्हो फलेइरो ने ऑल इंडिया कांग्रेस कमेटी के महासचिव दिग्विजय सिंह और गोवा स्त्रीनिगम कमेटी के अध्यक्ष के.सी. वेणुगोपाल को पार्टी के लिए अक्षम बताते हुए उनके ऊपर कारावा हमला किया था। सरकार बनाने में देरी की वजह का कारण मुख्यमंत्री पद को लेकर गोवा के कांग्रेसी नेताओं में घमासान की खबर को बकवास बताते हुए तुलुजिन्हो फलेइरो ने कहा कि पार्टी के पास सरकार बनाने के लिए पर्याप्त संख्या बल यानि 21 विधायकों का समर्थन हासिल था।



■ शेष पृष्ठ 2 पर